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навчання. Обговорення критичних інцидентів під час колективних засідань 

сприяє обміну досвідом і розробці спільних стратегій навчання за методикою 

CLIL. 

Висновки. Метод LOCIT є потужним інструментом для вчителів, які 

використовують підхід CLIL. Він пропонує структурований спосіб аналізу 

уроків, що дозволяє поглибити розуміння освітнього процесу, сприяти 

професійному розвитку вчителів, залучити учнів до навчання, покращити 

його якість. Завдяки систематичному аналізу уроків та внесенню відповідних 

змін в освітній процес, вчителі можуть досягти більш високих результатів 

навчання. 
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РОЛЬ КУЛЬТУРИ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ В УМОВАХ 

РОЗВИТКУ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ (ChatGPT) 

 

Грабова А. В., Купіна О. В. 

 

Академічна доброчесність є фундаментальною складовою освітнього 

процесу, що забезпечує чесність, прозорість і відповідальність у наукових 

дослідженнях та навчанні. Розвиток технологій штучного інтелекту (ШІ) у 

сучасній освіті відкриває нові можливості, але водночас створює нові 

виклики для забезпечення академічної доброчесності. На сьогодні людство 

переживає без перебільшень унікальні часи, оскільки технологічний прогрес 

вийшов на новий рівень, створивши штучний інтелект, який проник у всі 

сфери життя. ChatGPT не оминув і учасників освітнього процесу, які дедалі 

більше використовують унікальну технологію. Так, ChatGPT часто вигадує 

текст, задовольняючи запит користувача, видає неіснуючі першоджерела, але 

тим не менш продовжує використовуватися учасниками освітнього процесу, 

які нехтують академічною доброчесністю. 

Питання формування політики та культури академічної доброчесності 

останні роки перебуває у фокусі українських та закордонних освітян. Випуск 

30 листопада 2022 року американською дослідницькою лабораторією OpenAI 

чат-боту зі штучним інтелектом ChatGPT (Generative Pre-trained Transformer) 
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та пізніше, 21 березня 2023 року корпорацією Google, чат-боту зі штучним 

інтелектом Google Bard, спричинили численні дискусії в наукових та 

академічних колах щодо того, чи є їх використання прийнятним та 

доброчесним у освітній, науковій та дослідній роботах. Більше того, деякі 

дослідники кажуть про те, що «поява такого сервісу як ChatGPT від OpenAI 

стала синонімом прояву академічної недоброчесності здобувачів освіти» [3] 

або навіть порівнюють ситуацію навколо вільного доступу до ChatGPT та 

безконтрольного його використання з «моральною панікою», внаслідок якої 

деякі освітні установи, корпорації та цілі країни обмежили або заборонили 

використання ChatGPT. 

Розвиток технологій штучного інтелекту, зокрема ChatGPT, відкриває 

нові горизонти для використання інструментів ШІ в освітній та науковій 

діяльності. Проте, постає питання, наскільки ці інструменти відповідають 

принципам академічної доброчесності. Зокрема, проблема полягає у 

неконтрольованому використанні таких технологій студентами та науковцями 

для створення наукових робіт або відповідей на навчальні завдання без 

належного осмислення та власного внеску. 

Однією з головних переваг ChatGPT є можливість швидкого 

генерування тексту, пошуку інформації та її систематизації. Однак, така 

зручність часто призводить до зловживань, коли студенти чи дослідники 

намагаються обійти процес глибокого аналізу та критичного мислення. 

Більше того, ChatGPT може генерувати неправдиві або неповні дані, 

створюючи ілюзію наукової роботи без дотримання основних етичних 

принципів. 

В освітньому середовищі дедалі частіше фіксуються випадки 

використання згенерованих текстів без належного посилання або критичної 

оцінки отриманих результатів. Це прямо суперечить нормам академічної 

доброчесності, яка передбачає відкритість, прозорість та відповідальність за 

результати досліджень і навчання. Таким чином, постає необхідність не лише 

у посиленні контролю за використанням штучного інтелекту в освітніх 

установах, але й у створенні нових етичних стандартів для роботи з ШІ. 

Сучасні освітні заклади повинні інтегрувати правила використання 

технологій ШІ в академічну політику, пояснюючи їх ризики і переваги. 

Викладачі та науковці мають впроваджувати етичні норми під час роботи з 

подібними програмами та підвищувати обізнаність щодо важливості 

критичного підходу до згенерованих ШІ матеріалів. Формування навичок 

правильного використання ШІ може допомогти уникнути зловживань, 

водночас сприяючи продуктивнішій та ефективнішій освітній і науковій 

діяльності. 

Таким чином, технології штучного інтелекту мають великий потенціал 

у покращенні освітнього процесу, але їх використання повинно бути чітко 

регламентоване, аби запобігти порушенням академічної доброчесності. 

Важливо адаптувати існуючі нормативно-правові акти та етичні стандарти 

для нового технологічного середовища, у якому штучний інтелект відіграє 
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дедалі вагомішу роль. 

Використання технологій штучного інтелекту, зокрема таких 

інструментів, як ChatGPT, має великий потенціал для покращення навчальної 

та наукової діяльності. Проте ці технології несуть і значні виклики для 

академічної доброчесності. Невідповідне та неконтрольоване використання 

ШІ може призвести до зниження якості наукових досліджень і навчальних 

результатів, а також до порушення етичних принципів. Для того, щоб 

уникнути цих ризиків, необхідно розробити та впровадити чіткі етичні та 

правові рамки щодо використання штучного інтелекту в освіті. Академічні 

установи мають відповідально підходити до інтеграції технологій ШІ, 

навчаючи студентів та науковців критично використовувати ці інструменти, а 

також дотримуватися принципів прозорості та чесності у своїй роботі. 
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РОЗВИТОК ПОГЛЯДІВ М. ДРАГОМАНОВА 

 

Губський М.О., Калініченко В. В. 

 

Актуальність теми. В особі М. Драгоманова сполучилися кілька 

видатних постатей:  політичний діяч, політолог, дослідник світової й 

вітчизняної історії, фольклорист і етнограф, викладач, публіцист й 

літературний критик. Водночас у політичному вимірі М. Драгоманов у першу 

чергу відомий як ідеолог громадівського соціалізму. За роки незалежності 

України ідейна й громадсько-культурна, а також наукова спадщина 

М. Драгоманова здобули актуальності, у такий спосіб здобули поштовх у 

розумінні багатого наукового й публіцистичного доробку ученого, вельми 

потрібним стає інноваційне бачення історичного значення його суспільно-

політичного й ідейного спадку. 

Європейсько відомий український мислитель та вчений 

М. П. Драгоманов значну частину свого життя, а саме 19 років, змушений був 

провести за кордоном, у еміграції. І саме в цих подорожах і розвивався 
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